

# 中国共产党宝鸡文理学院第四次代表大会

# 简 报

第 5 期

大会宣传组编

2017 年 7 月 21 日



## 我校第四次党员代表大会隆重开幕

7月21日上午，中国共产党宝鸡文理学院第四次代表大会在新校区音乐厅隆重召开。本次大会是在学校开展巡视整改、迎接审核评估、奋力追赶超越、建设高水平宝鸡大学的关键时期召开的一次十分重要的会议。大会的主题是高举中国特色社会主义伟大旗帜，深入学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中、六中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，全面从严治党，深化综合改革，奋力追赶超越，持续提升办学层次和综合实力，坚定不移地朝着建设高水平宝鸡大学的宏伟目标奋勇前进。

省委高教工委书记董小龙，宝鸡市委书记徐启方，省委高教工委组织部部长王军周，宝鸡市人大常委会副主任、市委组织部常务副部长王都让，宝鸡市副市长武军，省委组织部宣教干部处调研员周群，

宝鸡市委副书记、办公室主任高宏真等上级部门领导出席大会开幕式。校党委书记白黎，校长、党委副书记司晓宏，党委副书记傅志军、栾宏，副校长杨子元，纪委书记段恒春出席大会开幕式并在主席台前排就座。副校长赵荣侠、王富平列席大会。开幕式由大会秘书长傅志军主持。130名正式代表、8名列席代表参加了大会。

司晓宏致开幕词。他代表大会主席团，向莅临大会的各位领导和来宾表示热烈的欢迎！向出席大会的学校历任老领导和离退休老同志致以崇高的敬意！向各位正式代表表示诚挚的问候！他指出，本次大会是在陕西省第十三次党代会刚刚闭幕、党的十九大即将召开、全省上下认真贯彻落实习近平总书记视察陕西重要讲话精神、奋力实现追赶超越以及我校创建高水平大学关键时期召开的一次十分重要的会议。这是宝鸡文理学院政治生活中的一件大事，必将对今后学校各项事业发展产生重要而深远的影响。他强调，第三次党代会以来，学校党委在省委和省委高教工委的领导下，始终坚持以中国特色社会主义理论为指导，认真贯彻党的路线方针政策，紧密围绕立德树人的根本任务，团结带领广大党员和师生员工，求真务实，开拓进取，相继完成了新校区建设、本科教学水平评估获优和获得硕士学位授予权等重大历史任务，使学校的整体办学水平迈上了新台阶。尤其是近几年来，学校积极抢抓国家“双一流”建设以及陕西省“四个一流”建设的新机遇，各项事业发展的节奏明显加快，在人才培养质量、科学研究水平、师资队伍建设、办学条件改善等方面取得了显著成绩，创建高水平宝鸡大学迈出了坚实步伐。他希望各位代表提升政治站位，强

化“四个意识”，以高度的政治责任感和历史担当感认真履行代表的光荣使命与神圣职责，集思广益、群策群力，圆满完成大会既定的各项任务。

董小龙在讲话中代表省委组织部、省委高教工委、省教育厅对大会的召开表示祝贺！他指出，宝鸡文理学院在近60年办学历程中，始终坚持社会主义办学方向，坚持立德树人的根本任务，扎根三秦大地办大学，积极弘扬“博文明理 厚德尚能”的校训，以“团结敬业 勤奋 创新”的校风，“崇严 重导 求精 探新”的教风和“学勤 行思 尚真 务实”的学风，引导和激励教师潜心育人，学生健康成才，培养了8万余名基础教育和经济社会发展的高素质应用型人才，为国家、陕西和宝鸡经济社会发展、推动我省高教强省的建设做出了积极贡献。近年来，学校更是在教学科研等方面取得了新的成就，这既是学校全体共产党员和师生员工齐心协力、真抓实干的结果，也是历届领导班子团结协作、共同努力的结果。他强调，开好这次党代会对于全面总结学校第三次党代会以来的各项工作，客观分析学校发展面临的机遇和挑战，进一步加强和改善学校党的建设和思想政治工作，系统谋划新时期学校改革发展的各项任务具有十分重要的意义。他要求各位代表要本着对党的教育事业高度负责的态度，充分发扬民主，认真履职尽责，把“两委”工作报告讨论好，使审议“两委”工作报告的过程成为进一步学习贯彻全国全省思想政治工作会议精神 and 省第十三次党代会精神的过程，成为提高教育质量、推动内涵发展、加快“四个一流”建设的过程，成为坚定理想信念、凝聚改革共识、汇聚

发展力量的过程，并选举产生出信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的新一届党委领导集体。他对新一届党委提出了四点希望：一要落实从严治党的各项要求，切实把党委班子建设成为推动学校改革发展的坚强领导核心；二要坚持社会主义办学方向，切实把立德树人的根本任务落到实处；三要坚持质量立校，不断发展，努力开创学校改革发展的新局面；四要坚持创新性发展，努力做好追赶超越，落实“五个扎实”。他表示，省委组织部、省委高教工委、省教育厅将一如既往地支持学校的改革和发展。

徐启方代表宝鸡市委对我校第四次党代会的召开表示祝贺！他指出，宝鸡文理学院自1958年创办以来，经过近60年的艰苦创业和改革发展，已成为拥有1300余名教职工、21000余名在校大学生的综合性大学，培养的学子遍布大江南北，成为各行各业、特别是教育、文化、体育的中坚力量，受到了社会和行业的赞誉，为宝鸡乃至全国经济社会发展提供了人才支撑和智力支持。他对学校发展提出了四点希望：一是在服务发展上要有新担当。要自觉把学校发展与“十三五”时期全面建成小康社会和关天副中心城市的目标、任务和要求结合起来，以支撑创新驱动发展战略、服务宝鸡经济社会发展为己任，奋力开启一流大学和一流学科的新征程，为宝鸡发展提供更多服务、人才和智力支撑。二是在创新创业上要有新突破。要坚持学科建设与经济社会发展需求有效对接，逐步实现学科专业与产业链条高度对接，要围绕建设创新创业高地转变观念、拓宽视野，加快培养具有创新创业意识和能力的高素质拔尖人才，为宝鸡实施创新驱动发展战略、建设

创新型城市提供人才支撑。三是在弘扬传统文化上要有新高度。要加强宝鸡优秀传统文化的挖掘与弘扬、创新和发展，助推宝鸡文化旅游产业做大做强，把传统文化融入大学精神，用先进文化教育人、培养人、陶冶人，当好先进文化的宣传者、教育者、传播者，在潜移默化中影响市民的风尚，提升城市文化品位。四是在把握意识形态工作主动权上有新作为。要认真贯彻落实全国全省思想政治工作会议精神，把思想政治工作摆在突出位置，始终坚持社会主义办学方向，坚持立德树人，坚持改革创新，坚持加强党的领导，切实把正确的政治方向、价值导向贯穿到办学、育人全过程。要增强意识形态自觉，构筑思想“防火墙”和行动“主阵地”，致力于打造意识形态自觉自信的样板区，办有“远见卓识”、有“责任担当”的大学。他表示，宝鸡市委、市政府将一如既往地全力支持学校的改革与发展，提供优质服务 and 保障，共同助推宝鸡大学美好愿景早日实现。

白黎代表中国共产党宝鸡文理学院第三届委员会向大会作了题为《全面从严治党 深化综合改革 奋力追赶超越 为建设高水平宝鸡大学而努力奋斗》的报告。《报告》回顾了第三次党代会以来的工作成绩：一是坚持党委领导，完善管理体制，党委的统筹全局能力显著提升；二是坚持立德树人，强化思想引领，师生自觉践行社会主义核心价值观；三是坚持育人为本，提高办学能力，学校综合实力和核心竞争力显著增强；四是坚持党要管党，全面从严治党，营造了风清气正的政治生态。《报告》总结了第三次党代会以来管党治党、办学治校的经验，即必须坚持党的领导、坚持改革创新、坚持内涵发展、坚持

群众路线。《报告》深入分析了我国和我省高等教育的发展形势以及学校发展面临的机遇和挑战，提出了今后五年和未来的发展目标：到2020年，实现建成宝鸡大学的更名目标，完成由教学型院校向教学研究型大学的发展转型，跻身陕西省高水平大学行列；至2022年，向更高层次的高水平大学迈进，加强顶层设计，彰显特色优势，创新机制体制，提高综合实力，启动博士点建设，力争用10~15年的时间，将我校建成特色鲜明、优势突出、具有博士学位授予权的高水平大学，进一步增强学校服务宝鸡和陕西地方经济社会发展的能力，进一步提升广大师生员工的幸福感、成就感和获得感，实现学校的整体办学水平和综合实力显著跃升。

《报告》指出，今后五年，是学校建设高水平宝鸡大学极为关键的阶段，我们要不动摇、不懈怠、不松劲，持续奋斗、久久为功，一张蓝图绘到底，努力推动学校发展实现新跨越：一要创新人才培养新模式；二要增强学科科研竞争新能力；三要激发高层次人才新活力；四要拓展服务社会新路径；五要强化文化建设新引领；六要提升综合保障新效能。《报告》强调，完成好未来五年的工作任务，关键在于加强和改善党的领导，不断提高党建科学化水平，要坚持社会主义办学方向的自觉性和坚定性，坚持党要管党、从严治党，把落实习近平总书记来陕视察时提出的“追赶超越”定位和“五个扎实”要求作为检验党建工作的重要标准，进一步加强党的思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和党风廉政建设，为加快建设高水平大学提供坚强保证。《报告》号召，全校师生员工要更加紧密团结起来，在学校党

委的坚强领导下，坚持正确办学方向不动摇，坚持深化改革不止步，坚持提高教育质量不懈怠，认准目标、坚定信心、真抓实干、开拓创新，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开，为建设高水平宝鸡大学而努力奋斗！

纪委工作报告，党费收缴、使用和管理情况的报告分别以书面形式提请大会审查。

当日上午9时，中国共产党宝鸡文理学院第四次代表大会主席团第一次会议召开。白黎主持会议，主席团全体成员参加会议。会议推选了大会执行主席及分组建议名单，通过了大会议程、列席代表名单、代表资格审查报告，通报了党费收缴、使用和管理情况，酝酿了大会选举办法（草案）、“两委会”预选候选人建议人选名单以及总监票人、总计票人、监票人、计票人建议名单。（党委宣传部 文/陈宇秦）